



叶城分指开展了改造巴扎的工作。

在这里，群众可以得到政务公开、婚姻登记、民政救助、户籍办理、水电费收缴等“一站式”公共服务。中心还整合了“四史”教育基地、巴扎文化展厅、图书室，提供休闲健身等室外娱乐功能。

“乡村振兴要建设特色小镇。恰尔巴格镇的特色在哪里，应该怎样升级，一开始我们心里也没有底。”陈一峰说，上海援疆团队与叶城当地干部合作，一起下到每一个乡镇，走进村民家里，去研究当地的定位和需求，逐渐明确了工作的方向。

## 冷链基地 产业福音

驱车进入叶城县城，人们的视线常常被立在交通要道的叶城塔吸引。这座塔呈“1”字形，寓意“昆仑第一城”；塔柱的四面分别刻有“中国核桃之乡”“石榴之乡”“玉石之乡”“歌舞之乡”的字样；塔顶果盘饱满、繁硕。

叶城塔形象地展示了当地重要的瓜果产业资源。关键在于，这些瓜果要能保质并快速地运输到消费者的手中。实际上，叶城位于新疆喀什、和田与西藏阿里“两区三地”交汇处，自西

汉起就是古丝绸之路的南道重镇，如今是周边物资流通、物资仓储的重要集散地。一座冷链仓储物流基地，将显著提升叶城的节点功能。

在沪喀两地的共同努力下，叶城县冷链仓储物流基地于2021年上半年全面开工建设，实现当年建成、当年运营、当年投产并增收盈利。

基地坐落在叶城县城以东10公里处的自治区级畜牧产业示范园区内，设置有仓储、交易、加工、物流、办公、生活六大功能区，包括冷冻库6座、保鲜库18座，总库容量为5万吨，运营车辆35辆，单次运力600吨。它已经成为南疆储存能力最大、功能最为完善的冷链仓储物流基地。

叶城全县15万亩蔬菜、20万亩鲜果和10万吨畜禽产品的保鲜冷藏问题，由此迎刃而解，大量果蔬得以实现错峰、错时销售。既可以覆盖到喀什、和田、克孜勒苏州、阿克苏这南疆四地州和西藏阿里地区，还可以辐射全国各地。2021年，基地存储苹果1000吨，白菜5000吨，通过反季销售等举措实现盈利增值600余万元。由于冷链仓储物流基地的出色效果，叶城在2022年荣获“全国供销系统县域流通服务网络强县”称号。